

反诈宣传进社区, 垃圾分类入人心

星报讯(卫亮 贺云龙 记者 沈娟娟)

11月18日,合肥市包河区骆岗街道包河苑社区联合街道城管办、综治中心、骆岗派出所所在包河苑法制广场开展了“我为群众办实事——红色便民服务进社区”活动,以贴心的便民服务、多样的宣传将文明生活的正能量深入居民,让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心。

活动现场设置了垃圾分类、反电信诈骗点及量血压、量血糖、法律咨询等便民服务点。活动一开始,丰富的活动内容就吸引了众多居民前来,社区卫生服务中心医务人员认真地为他们量血压、测血糖,并结合每个人的身体状况详细讲解卫生保健知识、饮食安全等卫生常识。

针对前来参加活动的老人、妇女等易受骗群体,社区综治办的工作人员结合案例,为他们带来了通俗易懂的反电信诈骗

讲解。包河苑法律顾问陈律师对现场居民咨询的法律问题一一给予解答。

广场的另一边,城管执法人员和社区工作人员正在给居民派发垃圾分类宣传手册,现场还设置了问答游戏互动,以寓教于乐的方式积极宣传垃圾分类对于环境保护的意义,引导居民正确分类和投放垃圾。其中有一位刚买菜回来的田阿姨笑着问道:“我装菜的这个塑料袋是什么垃圾啊?”队员回应田阿姨说:“塑料袋是属于其他垃圾哦!”

据悉,骆岗街道和社区还会继续深化类似便民服务,采取流动服务与定点服务相结合的方式,为居民提供更多近距离的便民服务,还会根据群众诉求进一步完善服务项目,让居民享受更多主动服务项目,进一步提升居民的安全感、幸福感、获得感。

普法零距离 律师进社区

星报讯(吴炜 仲名山 陈三虎 记者 沈娟娟) 为不断增强社区居民法律意识,引导广大群众树立正确的权利义务观念,近日,合肥市三里庵街道二里街社区组织举办了“普法零距离 律师进社区”法律知识讲座。

讲座中,李律师通过案例为社区居民详细讲解电信诈骗的危害,并提示社区居民如何防止电信诈骗,提高防骗意识,也针对民法典中婚姻家庭篇、继承篇、侵权责任篇、物权篇等与人们息息相关的法律法规进行讲解。李律师表示,此次普法活动是为了让百姓了解更多的法律知识,知道如何去维护自己的切身利益。

“今天参加了这次律师进社区活动后,对我帮助很大,尤其是对于我们老年人,应该经常学学法律长长知识,免得以后上当受骗。”“因为以前发生一些事情,不知道去哪里咨询,这次活动,可以现场跟律师沟通,我觉得这样非常好。”居民们纷纷表示通过此次学习,增长了不少法律知识。

“今天组织律师普法进社区活动很有意义,平时经常有居民到社区反映法律方面的问题,我们不能及时地给予专业解答,通过本次活动,居民能够跟律师面对面地进行沟通交流,极大地提高了社区干部和辖区居民的法律素质。”二里街社区书记王佳伟说。

讲座结束后,李律师对居民们在生活中遇到的各种有关法律问题进行一一解答,并向居民们派发民法典小册子,促进社区居民的学法、守法意识不断增强。

增强居民防范意识 自觉抵制非法集资

星报讯(葛宜年 吴成菊 记者 沈娟娟) 为进一步向辖区居民宣传普及金融知识,增强居民防范非法集资的意识,自觉抵制非法集资,近日,合肥市蜀山区井岗镇十八岗村组织志愿者、工作人员在辖区蜀科苑小区法治广场开展防范非法集资共建民生工程宣传教育活动。

活动中,十八岗村组织志愿者和工作人员向来往的居民发放宣传单,向辖区居民讲解非法集资等各类经济犯罪活动的概念特征、表现形式、常见手段,揭示了此类犯罪活动的隐蔽性、煽动性、欺骗性、风险性和危害性,并号召居民自觉抵制和远离非法集资,树立合法合规的投资意识,避免造成不必要的经济损失。此次活动发放宣传资料300余份。

居民李大妈表示,“这样的宣传很好,很多中老年人的防范意识不强,开展这样的活动,给我们讲解普法知识,给我们做了很好的提醒。今后我也要提高警惕,不被小恩小惠蒙骗而上当受骗。”

此次防范非法集资宣传活动,有效提高了辖区居民对非法集资社会危害性的认识,增强了居民的风险防范意识,同时营造了村打击非法集资的良好氛围。



11月18日,合肥市淝河镇贾大郢社区新时代文明实践站、老教委、退管办在安百苑A区老少活动中心一楼开展以“爱心足浴,情暖老人”为主题的冬季养生泡脚主题活动,为辖区老人泡脚驱寒、活血化痰。

■ 胡冰 记者 马冰璐

龙河路社区:办好“开门一件事”

星报讯(时阳 仲名山 陈三虎 记者 马冰璐) 合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区新的党委班子成员走马上任后,迅速投入到环境整治提升、老旧小区管理、民生诉求回应等工作上,努力办好“开门一件事”,同心协力为居民打造“家门口的幸福”。

自新冠疫苗接种工作启动以来,龙河路社区新任党委班子结合“我为群众办实事”实践活动,针对辖区群众的不同需求,多种形式推进疫苗接种工作,为群众接种疫苗提供便利。

对于行动不便的老人,社区党委租用大巴车在安医附院进行集中接种;对于3~11岁学生,联系学校在三里庵街道社区卫生服务中心开设专场接种,为在校师生筑牢防疫屏障。

龙河路西园南村9号楼和10号楼之间的空地,破烂不堪,成为垃圾堆。龙河路社区党委书记朱翔翔任职后,发现这片空地只是简单地硬化铺装,太浪费了。考虑到旁边老人、儿童居多,社区通过召开“三社协商”居民代表议事会,充分采纳居民们的意见和建议,决定将社区街角有限空间进行升级改造,为居民休闲活动开辟“新天地”。

肥西路上有一家德邦物流公司,多次出现物流车辆占道现象。对此,社区党委邀请辖区居民代表、德邦物流企业代表、步瑞祺物业代表以及街道城市管理部多方参与协商,决定将现有位置转为行政人员工作点及存货点,车辆装卸货转至他处,最终占道问题得到完美解决。

竹荫里社区:手工创意,快乐社区

星报讯(郑婷婷 仲名山 陈三虎 记者 马冰璐) 为加强对社区青少年的美育教育,提升青少年的综合能力,11月12日下午,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区在社区文化中心开展了收藏季节的美——快乐童年之永生花浮游瓶手工体验活动,让青少年发挥自己的想象力,提升手工技能,同时借助自制手工作品向他人表达爱,提升其情感传递能力。活动现场共邀请社区20余名青少年来参加。

永生花浮游瓶是利用干花及矿物油,将干花以一种比较美丽的造型保存起来,这个过程能够愉悦身心,同时也能激发青少年的想象力。活动开始前,志愿者向青少年们介绍了本次活动所需要的材料与工具:各种各样的永生花、保鲜油、形态各

异的玻璃瓶、剪刀和镊子。随后,通过对制作材料、色彩搭配等不同方面的介绍,引导青少年们学习浮游花的基本知识,进入创作思考。经过约四十分钟的制作环节,一个个小巧精致的浮游花很快就完成了,青少年们看着一束束永生花在玻璃瓶中慢慢浮动,别提多开心了。

这是青少年们第一次听到浮游花,对于他们来说很是新奇,从选择花色、花朵到摆放,每一位青少年都十分认真、专注。通过本次浮游花制作活动,竹荫里社区希望辖区内每一位青少年都可以是自己生命中的植物学家,记录成长岁月里的美好片段,这小小的浮游花不再只是欣赏用的植物花朵,也是能够写下每段生命里最值得纪念的礼物。

市场星报

2021年11月22日
星期一

编辑 江锐
组版 王贤梅
校对 陈文彪



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com